

«Опыт показывает, что если наши попытки ответственного поведения провалятся, мы в итоге все равно должны будем вернуться к этому», – сказал президент Тоомас Хендрик Ильвес, выступая вчера после обеда на 67-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН от имени Эстонского государства.

Президент Ильвес сосредоточился в нынешней речи на ответственности государств, к которой нас подталкивает нестабильность экономики в последние годы. «Финансовый кризис показал, что экономическая консервативность и ответственное поведение людей прочно связаны между собой. Необходимо, чтобы мир взял курс на устойчивое развитие. Поэтому я остановлюсь на трех более широких темах: права человека, хорошие обычаи управления и развитие», – сказал президент Ильвес в начале своей речи.

«Настоящее развитие не может не быть устойчивым. Тем не менее, мы видели, как в качестве развития демонстрируется неустойчивость, хотя эти понятия являются взаимоисключающими», – сказал президент Ильвес. «Возьмем в качестве примера мировой финансовый кризис. Обременять детей и внуков непомерными долгами неэтично. Это значит – жить за счет других. Рост экономики, которому не сопутствует ответственность, является иллюзорным. Мы пришли к этому через тяжелые испытания. Не будем повторять той же ошибки».

Глава Эстонского государства подчеркнул необходимость обратить на глобальном уровне больше внимания и на нарушения прав человека. «В числе прочего, это означает обращение внимания на права человека в местах конфликтов, а также на более активную пропаганду прав женщин и детей. Также это означает наиболее эффективное использование новых технологических решений в интересах защиты основных прав и свобод. По этой причине Эстония ставит своей целью стать членом Совета ООН по правам человека», – сказал президент Ильвес.

В своей речи он остановился и на ситуации в Сирии: «Все, что хоть сколько-нибудь напоминает правовое государство, полностью развалилось прямо на наших глазах. Совершены масштабные нарушения прав человека. В этой ситуации мы не можем наблюдать со стороны и ждать, пока насилие не распространится дальше».

Глава Эстонского государства подчеркнул важность свободы интернета на глобальном

уровне. «Свобода выражения – это право человека, которое может быть реализовано на городской площади, в печати или в киберпространстве. Третий год подряд Эстония лидирует в таблице свободы интернета Freedom House», – сказал президент Ильвес и добавил, что Эстония желает активно обсуждать связанные со свободой интернета вопросы в Совете ООН по правам человека.

По оценке президента Ильвеса, на международном уровне в отношении свободы интернета заметны вызывающие тревогу тенденции. «В слишком многих странах о свободе интернета говорят как об угрозе безопасности. В действительности киберзащита нужна для того, чтобы предотвратить уничтожающие действия преступников и враждебных государств, а не чинить ни в чем не повинным людям препятствия в части выражения своего мнения, контактов и обмена информацией в интернете. Хотя пять лет назад Эстония испытала на себе масштабные кибератаки в так называемой первой интернет-войне, мы не поддерживаем строгой регуляции и цензуры киберпространства», – сказал президент Ильвес.

Глава Эстонского государства продолжил свое выступление мыслью о том, что в мире наблюдается недостаток хорошего и ответственного управления, что во многом стало первопричиной бесчисленного количества других проблем. Ссылаясь на опыт Эстонии, президент Ильвес сказал: «Система э-здравоохранения, э-правительство, э-налоговый департамент, электронные выборы и многие другие решения повышают эффективность и сокращают расходы. Но важнее всего то, что эти решения увеличивают возможности реализации основных прав и свобод. Эстония готова и дальше делиться своим опытом в части электронного управления».

Президент Ильвес напомнил в своей речи и о погибшем в Ливии после США, подчеркнув, что дипломатия существует для предотвращения войн. «Когда дипломаты гибнут или их атакуют, это усиливает нестабильность для всех нас», – отметил президент Ильвес.

Отдел связей с общественностью
Канцелярия Президента Республики
тел. +372 631 6229